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Co je to vnitrostátní sankční seznam?

Zařazení na vnitrostátní sankční seznam vládě umožňuje zákon, který 
nabyl účinnosti 3. ledna 2023. Díky tomu může Česko zavést restrikce 
proti jednotlivcům, organizacím a režimům, které například porušují 
lidská práva nebo používají teroristické metody a kybernetické útoky 
nebo narušují suverenitu Ukrajiny. 

Proč se na seznamu nenachází Putin nebo Lavrov?

Ruský prezident Vladimir Putin i ruský ministr zahraničních věcí 
Sergej Lavrov jsou již na sankčním seznamu EU. Smysl vnitrostátního 
sankčního seznamu je v zařazování subjektů, které se zatím na evropský 
seznam nedostaly. I z pohledu Česka je výrazně výhodnější, když sankce 
přijme a na svém území shodně uplatňuje dvacet sedm zemí, než když 
je to národní rozhodnutí, které bude platit jenom na území Česka. 

Kdo rozhoduje o zařazení na seznam?

O zařazení na sankční seznam rozhoduje vláda na návrh Ministerstva 
zahraničí po projednání meziresortní koordinační skupinou pro sankční 
seznamy.
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Jaké jsou důvody pro zařazení osoby na vnitrostátní 
sankční seznam?

Podmínkou pro zařazení na vnitrostátní seznam je, že se subjekt dopustil 
nebo dopouští jednání, která jsou postižitelná podle některého ze 
sankčních režimů EU, a zároveň je takový krok v zahraničněpolitickém 
nebo bezpečnostním zájmu Česka.

Co znamená zařazení na vnitrostátní sankční seznam?

Zařazení na seznam znamená, že od tohoto okamžiku mohou být proti 
dané osobě uplatňována omezující opatření, jako je například zákaz 
vstupu a znemožnění získávání finančních prostředků z Česka. Finanční 
analytický úřad Ministerstva financí provádí opatření ke zmrazení 
majetku, pokud osoba na seznamu disponuje majetkem v Česku.

Jaký je vztah českého vnitrostátního sankčního 
seznamu k unijním sankčním režimům?

Česko se opírá o sankční režimy plynoucí z unijního práva. Sankční 
zákon byl přijat především k umožnění navrhování subjektů na 
evropské sankční seznamy. Vnitrostátní seznam je ve vztahu k sankčním 
režimům EU doplňkovým nástrojem - využívá se pouze v případě, že 
na unijní úrovni trvá projednání delší dobu, nebo když je nebezpečí ze 
zmaření účelu. 
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Proč máme vlastní sankční seznam, když existuje 
seznam EU?

Smyslem vnitrostátního sankčního seznamu je doplnit unijní sankční 
režimy v případech, kdy se nepodaří zařadit osobu na příslušný sankční 
seznam EU a kdy má zároveň Česko zahraničněpolitický či bezpečnostní 
zájem uplatnit vůči konkrétní fyzické nebo právnické osobě omezující 
opatření. 

Co se stane, když se osoba z národního sankčního 
seznamu dostane na seznam EU?

Zahrnutí osoby na sankční seznam EU bude v zásadě znamenat 
výmaz osoby z vnitrostátního seznamu (odpadne důvod zařazení 
osoby na vnitrostátní seznam). Výjimečně, pokud Česko vůči takové 
osobě uplatňuje sankce ve větším rozsahu než EU, bude osoba na 
našem seznamu ponechána právě z důvodu omezujících opatření 
překračujících konkrétní sankce EU.

Proč není patriarcha Kirill na sankčním seznamu EU?

Obecně se na návrhu na zařazení na sankční seznam EU musí shodnout 
všechny státy. Detaily projednávání sankcí nejsou veřejné. ČR bude 
nadále prosazovat, aby Kirill byl i na unijním seznamu. 

Kdo má na starost provádění opatření směřujících 
ke zmrazení majetku zařazených osob na českém 
vnitrostátním sankčním seznamu?

Provádění opatření směřujících ke zmrazení majetku má na starost 
Finanční analytický úřad (FAÚ).


